

火星,我近了! 地球,再见了!



■这是「天问一号」探测器利用光学导航敏感器拍摄的地球月合影
新华社发

7月27日,中国航天科技集团研制的天问一号火星探测器上的光学导航敏感器在离地球120万公里处拍摄,向地月家园说再见。天问一号利用光学导航敏感器对地球、月球成像,获取了清晰地月合影。在这幅黑白合影图像中,地球与月球一大一小,均呈新月状,在茫茫宇宙中相互守望。

由中国航天科技集团八院(上海航天技术研究院)控制所研制的光学导航敏感器安装在探测器上,可以在飞近火星的过程中通过对火星成像,利用火星图像计算火星的形心位置和视半径大小,结合估计算法获取探测器相对于火星的实时位置

和速度信息。

探测器在太空中,就像轮船航行在茫茫大海上,不同的是飞离地球后没有北斗导航也没有GPS。在基于地面无线电导航实现精确定位的基础上,八院研制团队还给探测器配备了光学导航敏感器,对深空探测相关光学导航方法进行工程验证。

与传统的无线电导航不同,光学自主导航可以通过图像目标识别和特征提取,完成位置、速度等导航信息的获取。这也是支撑我国未来进一步走向宇宙更广阔空间的重要技术之一。此次地月合影即由光学导航敏感器自主曝光拍摄完成。

“光学导航敏感器就好比探测器的

“眼睛”。”八院控制所光学导航专家打了个比方,“有了这双明亮的‘眼睛’,探测器就有了自主能力,可以自己看着飞向目的地了。”探测器在飞近火星的过程中,八院研制团队将装有长焦镜头的导航敏感器当作一只“千里眼”,最远可以在1000万公里的距离识别火星,还能自主适应火星从点目标到面目标、从弱目标到强目标的火星图像提取,从而实现即使没有外部导航信息,也能够深空飞行中自主找到前进的道路。有了明亮的“眼睛”,“天问一号”就可以看着火星再踩下刹车了,而光学自主导航技术也将为我国后续深空探测任务的开展打下坚实基础。 本报记者 叶薇

昨本土新增确诊 98 例

本报讯 国家卫健委今天通报,7月28日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例101例,其中境外输入病例3例(广东2例,上海1例),本土病例98例(新疆89例,辽宁8例,北京1例);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

据新疆维吾尔自治区卫健委最新通报,昨天新增89例(其中43例为无症状感染者转确诊病例),新增无症状感染者15例,均在乌鲁木齐市。

上海新增境外输入确诊 1 例

本报讯(记者左妍)7月28日0-24时,通过口岸联防联控机制,上海报告1例境外输入性新冠肺炎确诊病例。新增治愈出院1例,来自美国。

确诊病例为中国籍,在新加坡工作,7月24日自新加坡出发,7月25日抵达浦东国际机场,入关后即被集中隔离观察,其间出现症状。已追踪同航班密切接触者21人,均已落实集中隔离观察。

据新华社北京7月28日电 外交部发言人汪文斌28日在例行记者会上宣布,中方决定香港特别行政区暂停港加、港澳、港英《移交逃犯协定》和《刑事司法协助协定》。

汪文斌说,加拿大、澳大利亚和英国以中国制定香港特区维护国家安全法为借口,单方面宣布暂停与香港特区签订的《移交逃犯协定》,此举粗暴干涉中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则,中方对此坚决反对。“为此,中方决定香港特区暂停港加、港澳、港英《移交逃犯协定》,同时决定,香港特区暂停港加、港澳、港英《刑事司法协助协定》。”

针对新西兰宣布暂停同香港的引渡协议,汪文斌说,新方有关做法严重违反国际法和国际关系基本准则,粗暴干涉中国内政。中方对此表示强烈反对,并保留作出进一步反应的权利。

据新华社香港7月28日电 香港特区政府28日公布,根据中央人民政府的指示,特区政府已于28日分别向加拿大驻香港总领事馆、澳大利亚驻香港总领事馆及英国驻香港总领事馆发出通知,暂停履行《香港特区政府与加拿大政府关于刑事司法协助的协定》《香港特区政府与澳大利亚政府关于刑事司法协助的协定》及《香港特区政府与英国政府关于刑事司法协助的协定》。

据新华社香港7月28日电 香港大学校务委员会28日通过决定,即时解雇该校法律学院副教授、2014年香港非法“占中”发起人戴耀廷。

戴耀廷多次鼓吹“港独”,并散布“违法达义”等扭曲错误的价值观。香港第七届立法会选举候选人提名前夕,串通组织所谓反对派“初选”,以“公投”为幌子裹挟民意,挑衅香港基本法和香港国安法。

中方决定暂停港加、港澳、港英《移交逃犯协定》和《刑事司法协助协定》

关于2020年上半年度本市市容环境卫生状况 社会公众满意度测评情况的公告

为了贯彻落实“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,坚持以人民为中心的发展思想,将群众是否满意作为评价工作的标尺,2020年上半年度,上海市绿化和市容管理局委托第三方,对全市的市容环境卫生状况开展了社会公众满意度测评,测评主要内容为“道路、建(构)筑物、居住区、绿地、工地、集市菜场、交通集散地、校园周边、医院周边、公厕、水域、车容车貌、服务规范”等13大类和39项具体指标。测评得分共分优秀(85分以上)、良好(80-85分)、尚可(75-80分)、一般(70-75分)、较差(70分以下)等5种市容环境卫生状况,现将测评结果公告如下:

全市各区

全市16个区中,市容环境卫生状况处于良好的区为徐汇区、静安区、长宁区、黄浦区、杨浦区、浦东新区、虹口区和青浦区,尚可的区为宝山区、普陀区、闵行区、松江区、奉贤区、嘉

定区、金山区和崇明区。

街道(镇、乡、工业区)

市区范围

优秀(28个,第1-28名):静安寺街道、南京西路街道、程家桥街道、康健新村街道、南京东路街道、石门二路街道、瑞金二路街道、虹桥街道、四平路街道、凉城新村街道、外滩街道、徐家汇街道、陆家嘴街道、花木街道、周家桥街道、枫林路街道、大宁路街道、新华路街道、斜土路街道、临汾路街道、江宁路街道、新江湾城街道、曹家渡街道、天平路街道、友谊路街道、五里桥街道、曲阳路街道、塘桥街道

良好(55个,第29-83名):湖南路街道、田林街道、五角场街道、江苏路街道、南桥镇、长征镇、淮海中路街道、潍坊新村街道、夏阳街道、城桥镇、半淞园路街道、万里街道、彭浦新村街道、长桥街道、吴淞街道、凌

云街道、方松街道、长海路街道、天山路街道、新虹街道、菊园新区、欧阳路街道、共和新路街道、打浦桥街道、古美路街道、周家渡街道、漕河泾街道、广富林街道、东明路街道、彭浦镇、天目西路街道、洋泾街道、张庙街道、浦兴路街道、南码头路街道、莘庄镇、仙霞新村街道、延吉新村街道、新泾镇、曹杨新村街道、甘泉路街道、沪东新村街道、石化街道、龙华街道、华阳路街道、殷行街道、北新泾街道、北站街道、虹梅路街道、嘉定镇街道、控江路街道、上钢新村街道、新成路街道、四川北路街道、北外滩街道

尚可(34个,第84-117名):七宝镇、豫园街道、吴泾镇、虹桥镇、永丰街道、宝山路街道、芷江西路街道、长白新村街道、金海街道、三林镇、平凉路街道、梅陇镇、长寿路街道、庙行镇、江湾镇街道、金杨新村街道、大桥街道、高境

镇、长风新村街道、华泾镇、江浦路街道、定海路街道、真如镇街道、嘉兴路街道、盈浦街道、江川路街道、小东门街道、岳阳街道、中山街道、广中路街道、宜川路街道、淞南镇、石泉路街道、老西门街道
一般(2个,第118、119名):桃浦镇、真新街道

郊区范围

优秀(6个,第1-6名):横沙乡、月浦镇、书院镇、泖港镇、泥城镇、金桥镇

良好(31个,第7-37名):罗泾镇、北蔡镇、万祥镇、南翔镇、南汇新城镇、洞泾镇、金泽镇、老港镇、陈家镇、周浦镇、颛桥镇、枫泾镇、海湾镇(含海湾旅游区)、朱家角镇、浦锦街道、重固镇、小昆山镇、张江镇、绿华镇、金山卫镇、徐泾镇、罗店镇、金山工业区、康桥镇、航头镇、高行镇、新浜镇、赵巷镇、庄行镇、嘉定工

业区、山阳镇
尚可(47个,第38-84名):高桥镇、徐行镇、庙镇、余山镇、亭林镇、高东镇、祝桥镇、外冈镇、青村镇、新村乡、莘庄工业区、港沿镇、泗泾镇、大团镇、叶榭镇、江桥镇、四团镇、建设镇、大场镇、马陆镇、廊下镇、柘林镇、宣桥镇、长兴镇、奉浦街道、漕泾镇、曹路镇、竖新镇、石湖荡镇、新场镇、张堰镇、唐镇、港西镇、东平镇、华新镇、新河镇、浦江镇、新海镇、川沙新镇、车墩镇、新桥镇、三星镇、安亭镇、练塘镇、西渡街道、奉城镇、香花桥街道
一般(16个,第85-100名):九亭镇、马桥镇、合庆镇、华漕镇、华亭镇、惠南镇、朱泾镇、杨行镇、金汇镇、顾村镇、向化镇、白鹤镇、堡镇、中兴镇、九里亭街道、吕巷镇

上海市绿化和市容管理局
2020年7月29日